



10年来,天津实施重大生态工程,严格保护、修复近三分之一的国土空间 拥临海之名,享亲海之实

奋进新征程 建功新时代

非凡十年

本报记者 张莹 本报通讯员 程志会

盛夏时节,天津市津南区八里台镇居民纷纷来到绿屏·八里湾,一边消暑纳凉,一边欣赏蓝天绿地、鸟鸣花香的生态美景。这里是天津市民和游客竞相游玩的“网红打卡地”之一。这样的“网红打卡地”在天津还有很多。党的十八大以来,

天津实施了“871”重大生态工程,包括875平方公里湿地升级保护、736平方公里绿色生态屏障建设、153公里海岸线严格保护等,近三分之一的国土空间作为生态空间得到严格保护和修复。

“绿肺”功能彰显

河流湿地、湖泊湿地、沼泽湿地等多种类型的湿地,星罗棋布分散在天津,总面积达2956平方公里。

2017年8月,天津制定出台湿地自然保护区“1+4”规划,对七里海、大黄堡、北大港、团泊等875平方公里的4大湿地全面修复改造。七里海湿地开展了生态补水、苇海修复、鸟类保护、生物链恢复、生态移民等10大工程。(下转第3版)

中共中央办公厅转发《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》

新华社北京7月11日电 近日,中共中央办公厅转发了《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》全文如下。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,同中华优秀传统文化相结合,坚持毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习

近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

《习近平谈治国理政》第一卷至第三卷出版以来,在宣传党的创新理论、激发人民奋斗实践方面发挥了重要作用,也为国际社会了解中国、读懂中国打开了重要“思想之窗”,有力展示了中国形象。《习近平谈治国理政》第

三卷出版两年多来,习近平总书记在领导党和人民应变局、开新局的伟大实践中,坚持解放思想、实事求是、守正创新,又提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略,进一步科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。

经党中央批准,中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局,编辑出版了《习近平谈治国理政》第四卷。该书收入了习近平总书记在2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,分为21个专题。

《习近平谈治国理政》第四卷生动记录

了以习近平同志为核心的党中央,面对百年变局和世纪疫情相互叠加、世界进入新的动荡变革期的复杂局面,面对世所罕见、史所罕见的风险挑战,统筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,团结带领全党全国各族人民在中华大地上全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践,集中展现了马克思主义中国化的最新成果,充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体、共建美好世界作出的最新贡献,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

(下转第3版)

新疆将每年培养百名金牌劳动关系协调员

力争三年内基本覆盖辖区小微企业

本报讯(记者吴峰思 通讯员李琳 景双善)“平时积极与伊州区总工会、哈密市人社局及园区管委会各部门沟通联系,完成涉及员工切身利益例如社保稽核、公积金年度基数变更、劳动监察年审等相关工作,合法合规确保在职工工资水平持续增长,确保就业稳定。”河南洛阳双瑞风电叶片有限公司哈密分公司工会委员、伊州区劳动关系协调员冯奕玮说。

近日,新疆维吾尔自治区总工会、自治区总工会、自治区企业联合会/企业家协会和自治区工商联共同决定,选树126名劳动关系协调员为“自治区金牌劳动关系协调员”。冯奕玮就是其中一员。

据了解,按照《自治区劳动关系“和谐同行”能力提升三年行动计划实施方案(2020-2023年)》要求,新疆每年将培养百名金牌劳动关系协调员,力争3年内自自治区大多数大中型企业至少配备1名劳动关系协调员,基层配备的劳动关系协调员基本覆盖辖区小微企业。

加大培训力度,组织线上线下培训,内容包括相关法律法规解读、调解工作经验介绍等,致力于建立一支专业化、职业化的劳动关系协调员队伍。

目前,自治区劳动关系协调员主要分布在劳动监察、劳动仲裁以及相关服务机构、各级工会组织、行业协会以及用人单位内部人力资源管理、工会和法务等部门。各地(州、市)登记在册着力培养的劳动关系协调员共计3073人。

“讲法律、教技巧,从国家到地方,每年都在组织培训,提高我们的专业素养。”自治区金牌劳动关系协调员薛文,是新疆鑫和新环卫绿化有限公司人力资源办公室负责人。通过培训,她已取得了2021年全国劳动人事争议调解员仲裁员远程培训合格证书。

近年来,自治区还积极引导企业配备劳动关系协调员,设立劳动争议调解机构。同时,自治区人社厅与总工会等部门联合成立自治区协调劳动关系三方委员会,建立政府、工会、企业三方共同参与的协商协调机制,有力促进劳动关系稳定和谐。

华南国家植物园正式揭牌

图为7月11日拍摄的华南国家植物园展览温室群(无人机照片)。

7月11日,华南国家植物园在广州正式揭牌。至此,我国已设立并揭牌运行一北、一南两个国家植物园,国家植物园体系建设迈出坚实步伐。

华南国家植物园依托中国科学院华南植物园设立,现建有38个专类园,迁地保育植物17168个分类群;拥有3个研究中心、1座植物标本馆、2个国家野外台站和3个中科院重点实验室等科研平台。

华南国家植物园规划总面积319公顷,蕴含“科学的内涵、艺术的外貌、文化的底蕴”,突出“山清水秀、鸟语花香、峰回路转”岭南园林特色。华南国家植物园致力于全球热带亚热带地区的植物保育、科学研究和知识传播。

新华社记者 邓华 摄



权威专家解读第九版防控方案——

更加科学精准防控疫情

新华社记者 李恒 顾天成

为进一步提高疫情防控的科学性、精准性,国务院联防联控机制近期发布了《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》。第九版防控方案出台的依据是什么?做了哪些针对性

调整?如何真正落实到位?国务院联防联控机制权威专家进行解读。

基于科学依据 因时因势调整

第九版防控方案全面落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,针对奥密克戎

变异株的特点,因时因势对疫情监测、风险人员的隔离管理、中高风险区划定标准等进行了调整。

国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙从疫情形势的变化、病毒变异的特点及前期试点研究等3个方面解释了第九版防控方案调整的依据。

他表示,目前,新冠肺炎疫情仍在世界范围内持续流行,今年以来全国本土疫情发生频次明显增多。研究提示,奥密克戎变异株潜伏期短、传播能力更强、传播速度更快,具有更强的免疫逃避能力,给疫情防控工作带来新挑战。

“国务院联防联控机制综合组今年4至5月份,在大连、苏州、宁波、厦门、青岛、广州和成都等7个城市开展了新冠疫情防控措施优化试点工作,取得大量科学依据。”雷正龙说,结合各地防控实践,特别是上海、吉林等地大规模处理疫情的经验教训,并参照世界卫生组织上半年发布的指南,对防控方案进行了修订。

(下转第3版)

全总机关甘肃蹲点工作组深蹲实干,携手四级工会服务职工

定点破解,寻找建“家”最优解

转作风解难题 促发展保稳定

本报记者 康功

“今天是我们企业工会成立的大喜日子!全总机关甘肃蹲点工作组一次次真情讲解,打消了企业建会的顾虑……”7月6日上午,甘肃省兰州太宝制药有限公司(以下简称兰州太宝制药)举行工会成立大会暨“关爱职工、夏送清凉”慰问活动,企业负责人的感慨引出了一段“蹲点故事”。

土门墩街道地处兰州市七里河区西北部,

曾是当地主要的仓储和机械、食品加工地带。近年来,随着城市建设的提速,已发展为兰州市区新兴的商贸板块。6月20日,全总机关甘肃蹲点工作组来到这里,与县区、街道工会干部融在一起,干在一处,真蹲实干,直面难题,带动四级工会携手促建会。兰州太宝制药有限公司工会的成立就是“定点破解”建会难的成果之一。

为202名职工规范建“家”

“你们现场就有199名职工,人数不算少,

具备建会基础……”6月27日,当全总机关甘肃蹲点工作组现场报出职工人数时,企业负责人有些吃惊。

兰州太宝制药是一家集中药材种植、研发、生产销售为一体的制药企业,产品销往40多个国家和地区。由于市场压力大、波动多,企业负责人专注于生产经营,对实有职工人数、临时性用工人数有点“含糊”。

和兰州太宝制药职工面对面交流,工作组并不是“贸然”而来,他们提前就做好了功课和预案。

6月15日,工作组一到兰州,就与甘肃省总工会、兰州市总工会、七里河区总工会和土门墩街道工会完成了“四级对接”,对土

门墩街道辖区的企业发展状况、劳动权益保障和企业建会情况做了一本翔实的“底账”,并形成了基本的工作思路——以重点企业为突破,带动小微非公企业建会。兰州太宝制药就是确定的“定点破解”的3家企业之一。

同时,工作组还在一周内和兰州市总工会、兰州机械轻纺工会、七里河区总工会的同事一道,前往兰州老街的小微企业,以及银泰集团兰州分公司、中国铁塔兰州分公司、甘肃天和力德、甘肃宝花钢结构等企业,紧锣密鼓地开展密集调研和访谈。这也让工作组对当地企业的经营特点和职工的所想所念了然于心。

(下转第3版)

重庆市总工会五届九次全委会召开

陈元春当选市总工会主席

本报重庆7月11日电(记者黄仕强)今天,重庆市总工会第五届委员会第九次全体(扩大)会议在渝召开,重庆市人大常委会副主任、党组成员陈元春当选市总工会主席。

北京2022年积分落户资格人员名单公示

高新技术企业工作人员占比36%

本报北京7月11日电(记者赖志凯)北京市人社局今天发布消息,北京市2022年积分落户申报审核工作已全部结束,今年共有6006人拟取得落户资格,即日起进入公示及落户办理阶段。

本次面向社会公示的落户人员具有三方面的特点:一是在京稳定工作时间较长,公示人员平均在京工作时间为16.7年。二是年龄跨度较大,中青年占主体。公示人员年龄范围在33岁到58岁之间,96.6%在45岁以下,平均年龄40.8岁。三是覆盖领域广。公示人员来自4434家单位,从事科学研究、技术服务及文化产业工作人员占比53.9%,高新技术企业工作人员占比36%。



西岳华山:旅游复苏消费增长

7月9日,几位来自西安和天津的大学生在华山步行道口留影。据统计,6月份华山景区累计接待游客量增至28.9万人,经营收入大幅提高,同时带动周边餐饮、住宿、交通等关联消费快速增长。

新华社记者 陶明 摄